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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ВАЖЛИВИЙ ІНСТРУМЕНТ НАВЧАННЯ 

НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ У НУШ 

У сфері викладання в наші дні відбувся великий прогрес – різке поширення 

використання різноманітних електронних матеріалів. Сьогодні у більшості класів є дошки, 

комп’ютери з проекторами, програвачі компакт-дисків. Технології стали невід’ємною 

частиною життя учнів молодших класів, які ростуть у XXI столітті. Велика кількість 

вчителів та учнів віддають перевагу викладанню та навчанню за допомогою підручників з 

використанням різних гаджетів, як доповнення до їхніх основних матеріалів. Важливо 

переконатися, що ми дійсно застосовуємо ці гаджети для досягнення реальних цілей. 

Масова комп’ютеризація призвела до того, що технології стали невід’ємнною частиною 

кожної складової нашого життя у навчанні, на роботі, під час відпочинку  та розваг. 

У НУШ відповідно до Типової освітньої програми Державного стандарту початкової 

освіти 2018 року головною метою іншомовної освіти для загальної середньої освіти є 

формування іншомовної комунікативної компетентності для безпосереднього та 

опосередкованого міжкультурного спілкування, що забезпечує розвиток інших ключових 

компетентностей і задоволення різних життєвих потреб учнів. Відповідно до мети 

іншомовної освіти та завдань у початковій школі, виокремлено такі змістові лінії: 

«Сприймання на слух», «Зорове сприймання», «Усна взаємодія», «Усне висловлювання», 

«Писемна взаємодія», «Писемне висловлювання», «Онлайн-взаємодія» [5, с. 14–15]. 

На уроках іноземної мови комп’ютерні технології можуть бути використані для 

вивчення лексики, відпрацювання вимови, навчання монологічного і діалогічного 

мовлення, практикування у граматичних явищах. Це дозволяє вчителю вирішувати багато 

завдань: формування навичок та умінь читання, вдосконалення уміння писати, висловлення 

думки, поповнення словникового запасу молодших школярів, а також формування 

мотивації до вивчення іноземної мови. 

Існують інші технології, які не пов’зані з цифровими технологіями. До них 

належать: навчання у співробітництві (метою є оволодіння навичками та вміннями на тому 

рівні, який відповідає індивідуальним здібностям учня), метод проєктів (метою є активна 

взаємодія один з одним, здійснення пошукової діяльністі учнями із особистісно значущої 

проблеми), ігрові технології (метою є тренування пам’яті, уваги, розвиток мислення та 

мовлення, сприяння процесу соціалізації особистості), технологія проблемного навчання 

(метою є навчити учнів проблемним шляхом). 

Термін «технології навчання» використовується для позначення сукупності 

прийомів роботи вчителя (способів його наукової організації праці), за допомогою яких 

забезпечується досягнення поставлених на уроці цілей навчання з найбільшою 

ефективністю за мінімально можливий для їх досягнення період часу. Термін набув 

широкого розповсюдження в літературі 60-х рр. XX століття у зв’язку з розвитком 

програмованого навчання і спочатку використовувався для позначення навчання із 
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застосуванням технічних засобів. У 70-і рp. термін отримав більш широке вживання: і для 

позначення навчання з використанням технічних засобів навчання, і як раціонально 

організованого навчання у цілому. Таким чином, в поняття «технології навчання» стали 

включати всі основи проблеми методики, пов’язані з удосконаленням навчального процесу 

і підвищення ефективності та якості його організації. 

Найважливішими характеристиками технологій навчання вважаються такі: 

a) результативність (високий рівень досягнення поставленої навчальної мети кожним 

учнем), б) економічність (за одиницю часу засвоюється великий обсяг навчального 

матеріалу при найменшій витраті зусиль), в) ергономічність (навчання відбувається в 

обстановці співпраці, позитивного емоційного мікроклімату, при відсутності 

перевантаження і перевтоми), г) висока вмотивованість в оволодінні іноземної мови і 

культури, що сприяє підвищенню інтересу до уроків і дозволяє удосконалювати кращі 

особистісні якості учня, розкрити його резервні можливості.  

Отже, технологія навчання – це спеціально відібрані і розташовані у певному 

порядку прийоми навчання, якими користується вчитель у своїй роботі. Це науково 

обгрунтована послідовність дій учителя та учня, яка відповідає основним положенням того 

чи іншого методу навчання. Кожен з методів навчання іноземної мови і культури має свою 

технологію; автори методу виділяють основні прийоми навчання і їх послідовність у курсі 

навчання або хоча б у межах одного уроку [1, c. 124–125]. 

Отже, варто виокремити такі переваги використання технологій у викладанні 

англійської мови для молодших школярів: 

- технології є природною частиною життя наших учнів; 

- використання різноманітних інтерактивних завдань та ігор; 

- можливість почути, як інші люди розмовляють англійською, у тому числі носії 

мови; 

- можливість знайти більше навчального матеріалу для уроку за допомогою 

інтернету; 

- можливість спілкуватися з іншими учнями та людьми з усього світу, а також 

спілкування зі своїми учнями, коли вони вдома. 

Слід наголосити, що технології дають вчителям більше можливостей зробити уроки 

цікавішими та різноманітнішими як для школярів, так і для них самих. У викладанні 

англійської мови використовується багато гаджетів. Найпопулярнішим з них є комп’ютер із 

під’єднанням до інтернету – засіб, який має кілька функцій, зокрема пошук інформації, 

створення та показ презентацій, пошук фотографій, перегляд відео, прослуховування аудіо 

тощо. Якщо всі учні забезпечені комп’ютерами чи планшетами, вони також можуть грати в 

інтерактивні онлайн-ігри одночасно.  

До інших популярних гаджетів належать: 

1) інтерактивні дошки, за допомогою яких можна писати або малювати спеціальною 

ручкою/пальцем, використовуючи різні кольори та стилі, а також виділяти найважливіші 

дані; зберігати зроблене, щоб використати його пізніше; змінити або видалити написане, 

або почати нову сторінку; показувати та переглядати зображення, презентації, а також 

дивитися відео; мати доступ до інтернету; відображати та запускати автоматизований вміст. 

Переглядати дані на дошці легше та зручніше, ніж на комп’ютері, завдяки великому екрану, 

особливо якщо клас великий. 
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2) телевізори або проєктори, за допомогою яких можна також дивитися відео та 

показувати презентації. 

3) аудіопристрої, як-от: диктофони, за допомогою яких можна виконувати завдання 

на прослуховування та відтворювати музику. 

Регулярний перегляд відео англійською мовою не тільки зацікавить дітей молодшого 

шкільного віку, але й забезпечить засвоєння – вони збагачують свій словниковий запас і 

розвивають граматику, аудіювання та вимову природним способом. Звичайно, на уроках 

наш час обмежений, тому ми можемо показати нашим здобувачам початкової освіти лише 

короткі відео чи ролики. Однак, вибравши для них щось дійсно цікаве, ми можемо 

стимулювати наших школярів подивитися решту вдома, а потім обговорити з ними 

побачене, як розминку, на наступному уроці [6]. 

Презентації використовуються для того, щоб показати нову інформацію. Однак, 

створюючи презентацію, важливо мінімізувати текст – виділити лише найважливіші 

моменти. Основний текст має бути озвучений ведучим. Більша частина презентації має 

бути оформлена з малюнками та деякими таблицями, щоб доповнити дані, а також 

зацікавити учнів. Школярі самі можуть робити невеликі презентації або проєкти, які 

розвивають їхні творчі здібності та навички мовлення. 

Також велику кількість переваг нам надає підключення до інтернету. Вебсайти є 

джерелами інформації, які можна назвати вікном в ширший світ за межами вашого класу. 

Вони пропонують вчителям різноманітні автентичні матеріали, включаючи дані на різні 

теми, картинки, пісні, відео тощо. 

Крім цього, існують також соціальні мережі, які надають можливість спілкуватися 

онлайн з іншими людьми з усього світу усно/письмово (таким чином, практикуючи 

аудіювання та говоріння чи читання та письмо). Ми також можемо зв’язатися з нашими 

учнями з дому, організувавши онлайн-уроки через такі програми, як Skype або Zoom. 

Вчителі можуть створювати інтерактивні ігри для своїх учнів, щоб вони вивчали та 

практикували англійську мову в ігровій формі. З точки зору мовного введення, ігри дуже 

багаті, оскільки вони поєднують різні контекстні підказки через анімацію, аудіо, відео та 

інші мультимедіа. Вони зосереджують дітей на виконанні завдання за допомогою цікавого 

змісту. Існують різні вебсайти, які пропонують інтерактивні завдання та мають функцію 

автоматичної перевірки помилок, а потім підрахунку оцінок (наприклад, kahoot.com або 

wiserme.com). 

Крім того, вчителі можуть створювати класні блоги або чати, щоб учні ділилися 

своїми інтересами та враження від уроків або розповідали про домашнє завдання 

англійською мовою. 

З іншого боку, не варто повністю покладатися на технології, оскільки вони також 

мають свої недоліки, а саме: гаджети можуть зламатися; інтернет-ресурси можуть мати 

віруси; можуть виникнути труднощі з інструкціями; учні можуть стати залежними від 

технологій, що може погано вплинути на їхнє здоров’я та поведінку; інтернет-ресурси 

можуть спровокувати учнів на обман. 

Існують певні способи уникнення цих проблем, а саме: 

- перед уроком варто перевірити, чи все працює належним чином; 

- мати додаткові завдання та матеріали, які не потребують технічної підтримки 

(книги, паперові малюнки, усні/фізичні ігри тощо); 
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- заздалегідь потренуватися і перевірити, що ви добре знаєте, як користуватися 

певним пристроєм чи онлайн-ресурсом; 

- поєднувати технологію з іншими матеріалами, такими як підручники, книги, 

письмові/усні завдання, ігри та заняття тощо; 

- виконуючи тест або будь-яке інше завдання для перевірки знань учнів, варто 

використати інструмент, яким може користуватися весь клас (одна дошка або комп’ютер 

для всіх), щоб зменшити шанси учнів на списування [3]. 

Отже, технології є невід’ємною частиною сучасного молодого покоління, і вчителі 

можуть активно використовувати їх на уроках англійської мови у НУШ. Існує велика 

різноманітність інструментів, а також онлайн-ресурсів, які надають вчителям та їхнім 

учням більше інформації, яскраві презентації, цікаві відео, зображення, завдання, заходи та 

інтерактивні ігри. Інформаційні технології стали важливими у формуванні іншомовної 

комунікативної компетентності для безпосереднього та опосередкованого міжкультурного 

спілкування, що забезпечує розвиток інших ключових компетентностей учнів у Новій 

українській школі. 
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